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Вплив війни на туристичний сектор полягає у значному зниженні потоку туристів 
через закриття кордонів та обмеження на подорожі, що призвело до скорочення як 
внутрішнього, так і зовнішнього туризму. Це, у свою чергу, спричинило втрату робочих 
місць, коли значна кількість працівників була звільнена або переведена на неповний 
робочий день. Підвищення рівня безробіття в галузі стало відчутним результатом цих 
процесів [4; 5]. Водночас зміни в попиті на туристичні послуги привели до зростання 
інтересу до внутрішнього туризму, зокрема до безпечних та доступних напрямків. 

Адаптація туристичних компаній включає впровадження нових бізнес-моделей, 
таких як пропозиція локальних екскурсій, організація культурних подій та активний 
перехід на онлайн-сервіси для бронювання та консультацій. Компанії демонструють 
гнучкість і швидку реакцію на зміни в законодавстві та безпекових умовах, 
розробляючи нові туристичні пакети, що враховують реалії війни. 

Перспективи відновлення туристичної галузі значною мірою залежать від 
підтримки держави, яка може бути виражена через програми фінансової допомоги та 
субсидій для компаній. Важливим фактором є стимулювання внутрішнього туризму, 
зокрема шляхом проведення кампаній із популяризації вітчизняних напрямків та 
співпраці з місцевими громадами для розвитку туристичної інфраструктури [3; 5]. 

Виклики для ринку праці у туристичній галузі пов’язані з невизначеністю та 
нестабільністю, що постійно змінюють безпекові умови й впливають на інвестиційну 
привабливість. Крім того, змінилися кваліфікаційні вимоги до працівників, що вимагає 
підвищення їхньої кваліфікації та адаптації освітніх програм до нових реалій ринку 
праці. 

Таким чином, туризм у часи війни стикається з серйозними викликами, проте 
зберігає потенціал для відновлення. Адаптація підприємств, державна підтримка та 
зміна попиту можуть стати ключовими факторами для відродження ринку праці в галузі 
туризму. 
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Литовського князівства, Польського королівства, Російської імперії, Речі Посполитої 
Польської, СРСР, України), різні політичні обставини зумовлювали значні міграційні 
та колонізаційні процеси на території сучасної Волинської області. Кожна держава, 
до складу якої входила територія Волині, суттєво впливала на зміну  національної 
структури населення. 

Вивчення етнічного складу населення Волинської області у міжвоєнний період 
має деякі труднощі, зв’язані з тим, що статистика Речі Посполитої Польської 
(Польської Республіки в 1918‒1939 рр.), як і царської росії, невірно подавала дані 
про національний склад населення українських територій, у тому числі й Волинської 
області. Багато російських і польських науковців зовсім не визнавали існування 
української нації. 

Так, польська шляхта з метою закріплення свого панування в «кресах всходніх» 
фальсифікувала дані про національний склад населення Волині. Перепис населення 
1921, 1931 років групував населення не за національною ознакою, а згідно «рідної 
мови». Це дозволяло шляхті значно знижувати чисельність українського населення. 
Тому, що в результаті колонізаторської політики ополячення корінного населення, 
деяка його частина розмовляла польською мовою. З цією ж метою корінне 
населення поділялось на українців, руських і так званих «тутейших» (місцевих). У 
1931 р. на території сучасної Волинської області нараховувалося «тутейших»                    
74 тисячі, руських (самоназва українців поширена в минулому на території західних 
областей) – 4,9 тис. осіб [3]. Отже, структура національного складу та його вивчення 
у Волинській області в міжвоєнний період мають свої особливості та свою історію. 

У кінці ХІХ ст., незважаючи на значний приплив осіб інших національностей, 
етнічний склад населення Волинської області залишався більш-менш однорідним. Із 
72,7 % українців, росіян і білорусів, переважну більшість становили українці. 12,2 % 
припадало на євреїв, 7,7 % ‒ на поляків, 6,4 % ‒ на німців, 0,7 % ‒ на чехів, 0,4 % ‒ 
на інші національності [1].  

Певні зміни в національному складі населення сталися за часів  панування 
Другої Речі Посполитої. Так, після 1921 р. Польща робила все, щоб закріпитися в 
«крессах всходніх». Здійснювався план поступового ополячування українського 
населення. З цією метою було поселено багато «осадників» уздовж річки Західний 
Буг, які повинні були захищати метрополію від проникнення туди українського 
населення. Українське населення позбавлялось права працювати на підприємствах, 
в установах, а їх місце займали поляки. У результаті такої політики за період 
панування Польщі сталися значні зміни в національному складі населення 
Волинської області. Так за даними перепису 1931 р., на території сучасної 
Волинської області було 67,9 % українців. Однак ми вже зазначали, про те, що ці 
цифри значно занижені. Поляки становили 17,4 % від загальної кількості населення. 
Третьою національністю за кількістю населення на території області були євреї –       
9,9 %. Окрім українців, поляків, євреїв на території області жили німці – 2,7%, 
росіяни – 0,9 %, чехи – 0,9 %, білоруси – 0,2 %, інші національності – 0,1 % (сюди 
належать литовці, молдавани, татари й ін.) [5].  

Аналіз обох переписів показує, що за десятиріччя панування Речі Посполитої, 
кількість поляків у Волинській області зросла з 7,7 % до 17,4 %. Однак, як вважає 
низка науковців, ця цифра значно завищена в результаті вище наведених причин. 

Існують і значні територіальні відмінності в національному складі населення. 
Найбільший відсоток українського населення спостерігається в тих повітах, де 
малий відсоток  міського населення, а також у поліських районах. Так, в 1931 р. в 
Камінь-Каширському повіті українці становили 86,9 % загальної кількості населення. 
Хоча польські вчені намагалися довести, що у цьому повіті лише 77,6 % українців. 
Понад 77 % українського населення жило в Любомльському повіті, 72,6 % ‒ у 
Ковельському, 69,0 % – у Горохівському. Дещо нижчий відсоток українського 
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населення був у Луцькому та Володимир-Волинському повітах. Тут він становив 
відповідно 59,1 і 58,7 % від загальної кількості населення.  

У 1931 р. 17,4 % від загальної кількості населення в області становили поляки. 
Найбільша кількість поляків жила у Володимир-Волинському повіті, де вони 
становили 26,8 % від загальної кількості. Понад 56,4 тис. Поляків жило у Луцькому 
повіті, це значно більше, ніж у Володимир-Волинському, але частка їх в загальній 
кількості населення не перевищувала 19,4 %. У Ковельському повіті жило 14,4 % 
поляків від загальної кількості населення, в Горохівському – понад 17,3 %. 
Найменший відсоток поляків проживав у Любомльському повіті [5;6]. 

На третьому місці за кількістю населення у Волинській області були євреї. За 
даними перепису 1931 р., їх нараховувалося на території області понад 85 тис. Осіб. 
Єврейське населення розміщувалося досить нерівномірно, скупчувалося в 
найбільших містах [2; 5]. Так, у Луцькому повіті вони становили 10,8 % від загальної 
кількості населення. В Ковельському та Володимир-Волинському повітах жила теж 
велика кількість євреїв, відповідно – 8,9 % та 9,6 %. Порівняно невелика кількість 
єврейського населення була в Горохівському повіті – 6,2 % і найменша в Камінь-
Каширському – 3,8 %. 

Росіян на території дослідження було 0,9 %. Найбільша їх кількість жила в 
Ковельському та Луцькому повітах. Тут вони становили відповідно 1,3 % та 1,2 % від 
загальної кількості населення. У Володимир-Волинському повіті росіяни становили 
0,8 %, Любомльському – 0,4 %, Горохівському та Камінь-Каширському ‒ 0,3 % [6]. 

За даними перепису 1931 р., на Волині проживало 2,7 % німців. Найбільша 
кількість німців – 64,3 % була в Луцькому повіті. Майже 4,1 % німців нараховувалося 
в Горохівському повіті. В поліських повітах німців було значно менше. В 
Любомльському та Камінь-Каширському їх майже не було. В Ковельському повіті 
вони становили 0,7 % від загальної кількості населення. Німці жили окремими 
колоніями в сільській місцевості [3; 5]. 

На території сучасної Волинської області жило 0,9 % чехів. Найбільша їх 
кількість зосереджувалась у Луцькому повіті, де жило 68,7 % загальної кількості 
чехів області. 13,7 % чехів жило в Горохівському повіті, 11,9 % ‒ у Ковельському, ще 
менше у Володимир-Волинському й майже не було в Любомльському та Камінь-
Каширському повітах [4; 6]. 

Білорусів на території Волинської області у міжвоєнний період проживало дуже 
мало. Вони становили 0,2 % від загальної кількості населення. Найбільша кількість 
білорусів була сконцентрована в поліських районах, ближче до сучасного кордону з 
Республікою Білорусь. У Камінь-Каширському повіті вони становили 1,2 % від 
загальної кількості населення [1; 5]. 

Отже, у міжвоєнний період на території Волинської області поряд з українським 
етносом жили й інші національності, чисельність і склад яких залежав від конкретних 
історичних умов. Вони мали певний вплив на розвиток господарства, культури, 
релігії, характер розселення. 
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